



医生母子 抗疫永生难忘

聊到自己的职业，总是透着一股自然的使命感；而在家庭关系中，他们又有着不善于表露的一面。

□ 记者 | 王仲昀

“王记者你好，我刚下手术，吃两口饭马上过来接你，你到车站稍稍等我一下。”在我快要抵达荆州时，采访对象马晓飞在微信上发来了这段话，一段能够体现医生忙碌日常的典型对话。

当天荆州不仅有瓢泼大雨，还伴着春雷，甚至下起了冰雹。所以正打不到车时，听到有人说来接我，心里只有感激。

马晓飞是湖北荆州市中医院骨科的副主任医师。2020年1月新冠疫情在武汉暴发后，很快也蔓延到200公里外的荆州。疫情最危重之际，哪怕自己作为中医，马晓飞依然选择投身于当地抗疫一线。

之后，他和他的母亲张家慧女士，先后成为《新民周刊》抗疫口述实录的采访对象。同样是医生出身，张家慧在一年前儿子去抗疫时曾如此形容自己的心情：“作为医生，觉得他要去，这是医生的职责与使命；作为母亲，又想代替他去。”

一年后，和其他荆州百姓一样，马晓飞一家的生活早已恢复正常。除了保留从外面回来要给衣物消毒的习惯之外，他们似乎已经忘记了那段最艰难的日子。在《新民周刊》回访过程中，记者看到：作为医生的母子二人，聊到自己的职业，总是透着一股自然的使命感；而在家庭关系中，他们又有着不善于表露的一面。



荆州市中医院顾骨科医生马晓飞和母亲张家慧。摄影 / 王仲昀

作为医生：有害怕，但不后悔

从2020年1月31日进入医院隔离病区抗疫，到2月下旬马不停蹄地赶往工厂帮助复工复产，马晓飞前后有45天都没回过家。

去年3月17日，当荆州市区解封后，马晓飞“盼星星盼月亮”，终于盼来了回家的日子。结果回到家，吃过午饭，便接到了医院通知第二天正常上班的电话。原来，随着荆州解封，医院原本的常规诊疗工作也将恢复，让医生们当天下午回医院布置病房。